QUELLES DIFFERENCES ¥ A-
T-IL ENTRE LES DEUX
EXTRAITS QUE TU VIENS
DE LIRE?




LISEZ CE TEXTE EN SILENCE

Robinson arriva. Il découvrit I'entrée d'une grotte ; mais il n'y fit que quelques pas.
I1 préféra escalader les rochers. C'est ainsi qu'il constata que la mer cemait de tous cotés la terre et
qu'aucune trace d'habitation n'était visible ; il était donc sur une ile déserte.
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EZ CE TEXTE EN SILENCE

Apres plusieurs heures de marche laborieuse, Robinson arriva au pied d'un massif de rochers

entassés en désordre. Il dévouvrit I'entrée d'une grotte, ombragée par un cédre géant ; mais il n'y fit

que quelques pas, parce qu'elle était trop profonde pour pouvoir étre explorée ce jour-la.

11 préféra escalader les rochers, afin d'embrasser une vaste étendue du regard. C'est ainsi, debout sur
le sommet du plus haut rocher, qu'il constata que la mer cernait de tous cotés la terre ou il se
trouvait et qu'aucune trace d'habitation n'était visible ; il était donc sur une ile déserte.
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Ecris la réponse sur ton cahier
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CE QUE Ve
CONSTATE

CORRIGE
CE QUE JE

CONSTATE




CE QUE JE CONSTATE:

A compléter sur le cahier

par I'éleve




A recopier sur le cahier

CE QUE JE CONSTATE

1. Les compléments circonstanciels peuvent étre supprimés
ou déplacés

2. lls peuvent indiquer:

- Le lieu (je pose la question "ou'?)

- Le temps (je pose la question "quand"?)

- La maniére (je pose la question "comment?")

- La cause (Je pose la question "a cause de quoi?")

On trouve aussi la conséquence, le but, la comparaison, |

3. lis enrichissent le récit: plus de détails

10.



QUELLES DIFFERENCES ¥ A-
T-IL ENTRE LES DEUX
EXTRAITS QUE TU VIENS
DE LIRE?




Recopier les nouveaux compléments trouvés dans le cahier

MON RELEVE

Je cherche d'autres compléments circonstanciels dans le texte

Apreés plusieurs heures de marche laborieuse, Robinson arriva au pied d'un massif de rochers

entassés en désordre. Il dévouvrit I'entrée d'une grotte, ombragée par un cédre géant ; mais il n'y fit

que quelques pas, parce qu'elle était trop profonde pour pouvoir étre explorée ce jour-la.
11 préféra escalader les rochers, afin d'embrasser une vaste étendue du regard. C'est ainsi, debout sur

le sommet du plus haut rocher, qu'il constata que la mer cernait de tous cotés la terre ou il se
trouvait et qu'aucune trace d'habitation n'était visible ; il était donc sur une ile déserte.

12.



Recopier la correction ( "les nouveaux compléments trouvés")
dans le cahier

CORRIGE

- « au pied d'un massif de rochers entassés en désordre » : CC de lieu (Ou?)

- « entassés en désordre » : CC de maniére (Comment?)

- « par un cédre géant » : CC de moyen (par quoi?)

- « ombragée » : CC de maniére (comment?)

- « parce qu'elle était trop profonde » : CC de cause

- « pour pouvoir étre explorée » : CC de but (dans quel but?)

- « ce jour-la » : CC de temps (quand?)

- « afin d'embrasser une vaste étendue du regard » : CC de but (dans quel but?)
- « debout » : CC maniére (comment?)

- « sur le sommet du plus haut rocher » : CC lieu (OU?)

13.



ES CLASSES GRAMMATICALES

« au pied d'un massif de rochers entassés en désordre » - CC de lieu, groupe prépositionnel
« entassés en désordre » : CC de maniére, adjectif + GN introduit par une préposition
« par un cédre géant » : CC de cause, groupe nominal introduit par « de »

« ombragée » - CC de maniére, participe passé fonctionnant comme adjectif

« parce qu'elle était trop profonde » : CC de cause, conjonction de subordination « parce
que »

« pour pouvoir étre explorée » - CC de but, groupe infinitif introduit par « pour »

« cejour-la » : CC de temps, GN

« afin d'embrasser une vaste étendue du regard » : CC de but, groupe infinitif

« debout » - CC maniére, adverbe

« sur le sommet du plus haut rocher » : CC lieu, GN introduit par préposition « sur »

14.



LES CLASSES GRAMMATICALES

« au pied d'un massif de rochers entassés en désordre » -
- «entassés en désordre » :

- «par un cédre géant » :

- «ombragée » :

- «parce qu'elle était trop profonde » :

-« pour pouvoir étre explorée » :

-« cejour-lay:

-« afin d'embrasser une vaste étendue du regard » :
-« debout »/

« sur le sommet du plus haut rocher »):

15.
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